Открытая Лабораторная в Дубне.
10 февраля 2018 г.  в 14:00 Универсальная библиотека ОИЯИ им.Д.И.Блохинцева станет одной из площадок “Открытой Лабораторной” — международной образовательно-просветительской акции об устройстве нашего мира. 
Событие - часть празднования Дня российской науки, который традиционно отмечается 8 февраля. 
Массовая акция по проверке научной грамотности пройдет в течение одного дня в десятках городов России, а также не менее чем в 20 странах мира — в Китае, Германии, Франции, Чехии, Казахстане, Азербайджане и других. 
Участниками мероприятия в Дубне, «лаборантами», станут все желающие от 10 до 110 лет, пришедшие 10 февраля в 14:00 в Блохинку. 
Можем ли мы увидеть животную клетку в своём холодильнике и все ли вещества состоят из молекул? Может ли дерево быть прочнее металла и что болит при головной боли? Почему человек умнее животных и какими мифами обросли «органические продукты»?
«Лаборантам» предстоит ответить на десятки занимательных вопросов и заданий, что поможет им проверить свою естественно-научную картину мира и понимание устройства базовых явлений в жизни из области физики, химии, биологии, астрономии, антропологии и механики.
Акция продлится полтора часа: за это время участники не только узнают свой результат, но и подробно разберут каждое задание с нашим «завлабом», Дмитрием Константиновичем Дрябловым, научным сотрудником ЛФВЭ ОИЯИ.
После «Лабы» всех ждут научно-популярные химические опыты от сотрудника ЛНФ ОИЯИ Константина Храмко! 
Событие традиционно проходит при официальной поддержке Министерства образования и науки РФ. Главным академическим партнером является Российская академия наук. Фундаментальным партнером «Открытой лабораторной» в этом году стал Российский научный фонд (РНФ). Впервые «Лаба» прошла в апреле 2017 года в 37 российских городах, а также в Китае и Казахстане. Тех, кто уже посещал акцию в прошлом году, ждут новые вопросы и открытия об устройстве нашего мира. 
Узнать больше, а также поучаствовать в беспроигрышных конкурсах партнеров «Лабы» (издательство «Манн, Иванов и Фербер», издательство «Питер», Лаборатория космического питания, Политехнический музей и другие) можно на сайте openlaba.com 
Паблики Открытой лабораторной в Дубне:
https://vk.com/openlabdubna
https://www.facebook.com/events/232298170644930/
