Часто задаваемые Вопросы и ответы по целевому набору

    1.Куда подаются документы, когда последний день подачи и до скольки принимают документы?

Документы подаются в Приемную Комиссию физического факультета как целевиками, так и всеми остальными абитуриентами с 20 июня по 10 июля 2018 года включительно (http://phys.msu.ru/rus/entrants/commission/perechen_documentov.php ). Однако, целевикам еще нужно получить направление ректората на целевой прием, так что лучше все-таки приехать не 10 июля, а несколько раньше. Например, общежитие в Москве начинают давать, как правило с 7 июля. Если есть надобность, мы можем разместить абитуриентов и их родителей в общежитии в Дубне.

    2.Когда, где, в котором часу вступительный экзамен? Когда и где будет известен результат?

Целевики пишут письменное испытание вместе со всеми остальными абитуриентами, и результат узнают с ними одновременно. В данный момент в Приемной комиссии заявлен промежуток с 11 по 20 июля. Фактически, вступительное испытание по физике стараются устроить как можно раньше, например, утром 11 июля. Результаты (кто прошел, кто нет) станут известны через несколько дней. Мы постараемся известить своих подопечных как можно раньше.

    3.Где разместят иногороднего абитуриента на период подачи документов и есть ли возможность разместить одного сопровождающего?

Абитуриента разместят в общежитии в Москве. Сопровождающего в Москве жильем не обеспечивают. Но для целевиков есть возможность обеспечить сопровождающим лицам место в общежитии МГУ в Дубне (родителям около 350 р/день). Просьба сообщить заранее о намерении разместиться в общежитии в Дубне, чтобы там было зарезервировано место.

    4.Какие документы необходимы: паспорт, свид-во о ЕГЭ, аттестат (остаётся ли оригинал в МГУ) и т.д.?

Да, именно эти документы (о стандартном наборе документов можно прочитать в файле ответов на вопросы Приемной Комиссии). Оригинал аттестата в случае поступления остается в МГУ до окончания обучения (либо до тех пор, пока абитуриент не заберет документы из Приемной комиссии).

Помимо стандартного набора,  для целевика являются необходимыми еще 2 документа: договор о целевом обучении с администрацией и направление на конкурс. Для получения этих документов представитель Дубны будет ждать Вас в здании физического факультета, в Москве. Обращаем Ваше внимание, что место в общежитии в Москве можно будет получить только после окончательной сдачи комплекта документов в Приемную комиссию, поэтому прибывать на физический факультет лучше всего с утра.  Если нужно получить место в общежитии в Дубне до сдачи документов, то будет лучше опять сообщить об этом заранее.

    5.Каков срок отработки по окончании?

Срок отработки ни договором о целевом обучении, и ничем другим не определяется, администрация Дубны не заинтересована в принужденных работниках, так что сотрудничество будет до тех пор, пока это интересно и работнику и работодателю.

    6.Есть ли возможность поступить на магистратуру?

Возможность поступить в магистратуру есть. Более того, поступление в магистратуру в прямых интересах кафедры. Мы будем стараться, чтобы все наши бакалавры поступили в нашу магистратуру (и в аспирантуру),  потому что именно тогда и начнется основная часть обучения в Дубне.

  7. Проживание в общежитии на момент обучения платное или нет?

Год назад плата за общежитие студентов МГУ составляла 65 руб/мес. Надо сказать, что в МГУ с общежитиями всегда была наиболее благополучная ситуация среди крупных ВУЗов.

  8. Будет ли выплачиваться стипендия?

Год назад при поступлении всем студентам платилась академическая стипендия 2400 руб/мес. Далее, в зависимости от результатов сессии она либо увеличивается, либо уменьшается. Минимальная плата составляет 1200 руб/мес (т.н. «ректорская надбавка»).

