Объединенный институт ядерных исследований

объявляет о проведении выборов на научную должность

	Наименование должности:
	Научный сотрудник сектора №1 «Исследования барионной материи и развития экспериментальной установки», Научно-экспериментального отдела барионной материи на Нуклотроне (НЭОБМН).

	Структурное подразделение:
	Лаборатория физики высоких энергий (ЛФВЭ), Отделение 3 «Физики адронов».

	Сведения о должности:
	Научный сотрудник должен знать: научные проблемы по тематике проводимых исследований и разработок, отечественную и зарубежную информацию по этим разработкам; современные методы и средства организации и проведения экспериментов и наблюдений; соответствующее программное обеспечение этих работ.

Научный сотрудник обязан: под руководством ответственного исполнителя проводить научно- исследовательскую работу в рамках тематики сектора с целью нахождения новых теоретических и технических решений; принимать участие в проведении лабораторных тестов и введении детекторов в состав экспериментов BM@N; участвовать в создании системы контроля и мониторинга газового обеспечения, в/в и н/в питания дрейфовых камер эксперимента BM@N; вести обработку информации, полученной на установках BM@N, анализ экспериментальных данных для подготовки результатов к опубликованию; докладывать полученные результаты на семинарах отдела и Лаборатории; осуществлять сбор и изучение научной информации по проблемам теоретической и экспериментальной ядерной физики и физики элементарных частиц.


	Условия труда:
	РВУ; рабочий день – 7 час. 12 мин. Выполняемая работа связана с использованием ПЭВМ в течение более чем 80% его рабочего времени.

	Условия выборов:

1. Требования, предъявляемые

     к кандидату на должность:

Образование – высшее; опыт работы по соответствующей специальности не менее  5 лет, опубликованные научные труды (или авторские свидетельства на изобретения).
2.Перечень документов, которые

    представляют кандидаты на    должность, и требования 

    к их оформлению:

1.Заявление на имя директора ОИЯИ. 

2.Научная биография. 

3.Список основных научных трудов и изобретений. 

4.Документы о высшем профессиональном образовании и присуждении ученой степени (для тех, кто не работает в ОИЯИ).

Дата и время проведения

выборов: 

 27 февраля 2024 года

Место проведения выборов:

Лаборатория физики высоких энергий, конференц-зал корпуса 215 
Документы подавать в НТС ЛФВЭ:   к.213, корпус 215 в срок до
  13 февраля 2024 года

Либо

Почтой по адресу: 141980, РОССИЯ, Московская область, Дубна, ул. Жолио-Кюри, 6, Объединенный институт ядерных исследований (с припиской: в НТС ЛФВЭ – для выборов).

Дополнительную информацию о порядке и условиях проведения выборов на научные должности в ОИЯИ Вы можете получить в ЛФВЭ:

к. 212, корпус 215.   Тел.: +7 49621 65493;  e-mail: cheplakov@jinr.ru 

к. 213, корпус 215.   Тел.: +7 49621 65244;  e-mail: shevtsova@jinr.ru 

И.о. директора ЛФВЭ                                                             А.В.Бутенко




� При направлении документов посредством почтовой связи следует учитывать срок их доставки. Документы на участие в выборах, поступившие по истечении установленного срока приема, в том числе, направленные посредством почтовой связи, не принимаются.





