Объединенный институт ядерных исследований

объявляет о проведении выборов на научную должность

	Наименование должности:
	Младший научный сотрудник Сектора 1 «Радиоэлектроники» Группы 1 «Широкополосных усилителей», Научно-экспериментального отдела радиоэлектронных систем (НЭОРС).

	Структурное подразделение:
	Лаборатория физики высоких энергий (ЛФВЭ), Отделение 1 «Ускорительное».

	Сведения о должности:
	Младший научный сотрудник должен знать: принцип работы и методику настройки эксплуатируемого и экспериментального радиоэлектронного оборудования; основы физических процессов и методику настройки режимов ускорения комплекса NICA; физические принципы и методики накопления пучков ионов коллайдере с помощью барьерных напряжений; оборудование и конструкцию барьерных и ускоряющих станций коллайдера NICA.
Младший научный сотрудник обязан: самостоятельно решать сложные и ответственные вопросы научных исследований, экспериментов, проектно-конструкторских разработок, задач эксплуатации радиоэлектронных устройств ускоряющих и диагностических систем;  обеспечивать правильную техническую эксплуатацию, бесперебойную высокопроизводительную работу радиоэлектронного оборудования ускорительного комплекса Бустера, Нуклотрона и коллайдера, и участвовать в решении всех связанных с этим научных и технических вопросов; принимать непосредственное участие в наладочных, экспериментальных работах, осмотрах и эксплуатации оборудования не менее 80% рабочего времени; обеспечивать рациональное и безопасное использование экспериментальных стендов, оборудования, сохранность и учет, переданных для выполнения заданий материальных ценностей.


	Условия труда:
	РВУ; рабочий день – 7  час. 12 мин.   

	Условия выборов:

1. Требования, предъявляемые

     к кандидату на должность:

Образование – высшее, соответствующее профилю задач и опыт работы по специальности не менее 3 лет работы в данной области радиоэлектроники. При наличии ученой степени, окончании аспирантуры и прохождении стажировки – без предъявления требований к стажу работы.
2.Перечень документов, которые

    представляют кандидаты на    должность, и требования 

    к их оформлению:

1.Заявление на имя директора ОИЯИ. 

2.Научная биография. 

3.Список основных научных трудов и изобретений. 

4.Документы о высшем профессиональном образовании и присуждении ученой степени (для тех, кто не работает в ОИЯИ).

Дата и время проведения

выборов: 

 17 мая 2022 года

Место проведения выборов:

Лаборатория физики высоких энергий, конференц-зал корпуса 3 (Физический корпус)
Документы подавать в НТС ЛФВЭ:   к.213, корпус 215 в срок до
  28 апреля 2022 года

Либо

Почтой по адресу: 141980, РОССИЯ, Московская область, Дубна, ул. Жолио-Кюри, 6, Объединенный институт ядерных исследований (с припиской: в НТС ЛФВЭ – для выборов).

Дополнительную информацию о порядке и условиях проведения выборов на научные должности в ОИЯИ Вы можете получить в ЛФВЭ:

к. 212, корпус 215.    Тел.: +7 49621 65493;  e-mail: cheplakov@jinr.ru 
к. 213, корпус 215.    Тел.: +7 49621 65244;  e-mail: shevtsova@jinr.ru 
Директор ЛФВЭ                                                             А.Кищель


� При направлении документов посредством почтовой связи следует учитывать срок их доставки. Документы на участие в выборах, поступившие по истечении установленного срока приема, в том числе, направленные посредством почтовой связи, не принимаются.





