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26 марта, 2018







              
Дубна, Объединенный институт ядерных исследований

Дом международных совещаний

26 марта 2018 года в наукограде Дубна Московской области, в Доме международных совещаний ОИЯИ, состоится международная конференция, посвященная 25-летию начала нового этапа в истории Объединенного института ядерных исследований, когда был завершен процесс вступления в состав Института группы независимых государств, и приуроченная к 62-й годовщине основания ОИЯИ. В мероприятии примут участие руководители национальных профильных министерств и ведомств, аккредитованные в России чрезвычайные и полномочные Послы, а также полномочные представители государств-членов, ассоциированных членов ОИЯИ и некоторых других стран, представители руководства Правительства России, ряда федеральных министерств России, Российской Академии наук, госкорпорации «Росатом» и др.
Благодаря плодотворному международному сотрудничеству сегодня ОИЯИ стал одним из ведущих научно-исследовательских центров мира, который занимает лидирующие позиции в мире по целому ряду направлений. Поступательное развитие Института является триумфом научной дипломатии. Принимая во внимание новую геополитическую ситуацию, все страны, участвующие в конференции, а именно: Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Болгария, Социалистическая Республика Вьетнам, Грузия, Республика Казахстан, Республика Куба, Республика Молдова, Монголия, Республика Польша, Румыния, Словацкая Республика, Республика Узбекистан, Украина, Чешская Республика, Венгрия, Федеративная Республика Германия, Арабская Республика Египет, Итальянская Республика, Республика Сербия, —  отмечают важность этого события для установления и развития взаимовыгодного научно-технического сотрудничества в рамках Института. Также одной из ключевых задач конференции является привлечение внимания и международного интереса к амбициозному проекту класса мегасайенс — «Комплекс NICA», который реализуется на территории России.
В ОИЯИ накоплен большой потенциал для новых крупномасштабных прорывных проектов, презентация которых состоится в рамках конференции. Институт активно нацелен на всестороннее развитие научно-технического сотрудничества, совершенствование связей с другими международными и национальными организациями, так как значимые результаты в современной фундаментальной науке возможны лишь при наличии высокой степени международной кооперации во имя мира и на благо всего человечества. 

На конференции будет принято совместное заявление участников «ОИЯИ: 25 лет новой эры».

ПРОГРАММА

Международной конференции «ОИЯИ: 25 лет новой эры»

26 марта 2018 г., понедельник

	10:00

11:30

13:30

14:30
	· Посещение лабораторий ОИЯИ: ЛЯР и ЛФВЭ (Отъезд автобусов от гостиницы «Дубна») 

· Открытие конференции. Доклад об итогах работы Института за последние 25 лет и перспективах развития его исследовательской инфраструктуры 

· Презентация ведущих инфраструктур Института 

· Приветственные выступления почетных гостей и участников конференции 

· Принятие Совместного заявления участников конференции 

· Пресс-брифинг 

· Фуршет


СПРАВОЧНО:

1 марта 2018 года в своем обращении к Федеральному собранию президент России В.В. Путин отметил, что на сегодняшний день важнейшим конкурентным преимуществом являются знания, технологии, компетенции и что необходимо выходить на принципиально новый уровень: 

«Наше технологическое развитие должно опираться на мощную базу фундаментальной науки. За последние годы мы смогли серьезно нарастить ее потенциал, по целому ряду направлений вышли на передовые позиции. Большая заслуга здесь принадлежит Российской академии наук, нашим ведущим научным институтам. <…> В Гатчине и Дубне уже реализуются проекты современных исследовательских установок класса мегасайенс». 

Проект NICA (Nuclotron-based Ion Collider fAcility) является проектом класса мегасайенс, которые поддерживает Правительство Российской Федерации. Целью проекта NICA является создание ускорительно-экспериментальной базы мирового уровня, которая обеспечит возможности, недоступные в других ускорительных центрах мира, для проведения фундаментальных исследований сверхплотного ядерного вещества, спиновой структуры адронов, а также для выполнения широкого спектра инновационных и прикладных работ в областях альтернативной ядерной энергетики, углеродной лучевой терапии, тестирования на пучках ионов высоких энергий электронных компонентов и биологических объектов в рамках космических программ и др.  В результате реализации мегапроекта NICA Россия станет одним из мировых лидеров в области фундаментальных исследований.  На сегодняшний день в реализации мегапроекта «Комплекс NICA» принимают участие более 1000 ученых и специалистов из более чем 80 институтов из 30 зарубежных стран, включая 16 научно-исследовательских институтов и организаций Российской Федерации.  Благодаря работе комплекса будут ускорены инновационные процессы во многих областях прикладных исследований, поднят престиж российской науки в мире.

Ярчайшим достижением последних лет явилось открытие целого ряда новых сверхтяжелых элементов. Решение Генассамблеи ООН об объявлении 2019 года Международным годом Периодической таблицы химических элементов является еще одним подтверждением огромного вклада ОИЯИ в развитие мировой фундаментальной науки. Также завершается строительство уникальной фабрики сверхтяжелых элементов и комплекса спектрометров недавно обновленного реактора ИБР-2, одного из наиболее интенсивных импульсных источников нейтронов в мире, запущен в эксплуатацию российский сегмент GRID инфраструктуры уровня Tier1, введены в строй первые два кластера Байкальской нейтринной обсерватории. Особой оценки заслуживает и работа по подготовке в ОИЯИ научных кадров. В государствах-членах Института были созданы национальные школы исследователей, которые сегодня пополняют ряды специалистов ОИЯИ.  




МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ


ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ


МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ОИЯИ: 25 ЛЕТ НОВОЙ ЭРЫ»
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