Умер наш пан Фёрстер / Umřel nám pan Foerster, 1963, 14 мин., игр., ч/б

Сценарий: Индржишка Сметанова, Иржи Менцель
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Йозеф Орт-Шнеп, Петр Мареш
Композитор: Йозеф Церемуга 

В главных ролях: Богуш Загорски (учитель), Сватава Губенякова (соседка) 
Дипломный фильм Иржи Менцеля в киношколе FAMU. В тихом пражском дворике молодая мать развешивает выстиранное белье. Неподалеку греется на солнышке пожилой учитель. Пребывая в лирическом настроении, он рассказывает соседке о своей любви к творчеству Огюста Ренуара и о мечте однажды посетить Францию. Внезапное напоминание о смерти вторгается в послеполуденную идиллию... Этой психологически филигранной работой, в изобразительном плане отсылающей к живописи импрессионизма, режиссер ярко заявил о приходе поколения «новой волны».
Интересные факты: На главную роль молодой режиссер хотел пригласить Яна Вериха, легенду чешского театра и кинематографа. В это время Верих снимался в фильме Войтеха Ясного «Вот придет кот». Обладавший очень стеснительным характером Менцель, собравшись с силами, подошел к Вериху в перерыве между съемками. Однако тот был не в духе и к тому же плохо слышал, а Менцель от волнения начал проглатывать слова. Так им и не удалось договориться. Роль учителя в итоге исполнил актер Богумил (Богуш) Загорски, чья деликатная игра прекрасно вписалась в изобразительный строй фильма.     
Поезда особого назначения / Ostře sledované vlaky, 1966, 92 мин., игр., ч/б

Сценарий: Богумил Грабал, Иржи Менцель
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Яромир Шофр
Композитор: Иржи Шуст 

В главных ролях: Вацлав Нецкарж (Милош Грма), Йозеф Сомр (Губичка), Владимир Валента (начальник станции), Властимил Бродский (советник Зедничек), Итка Зеленогорска (Зденичка)
По повести Богумила Грабала. 
Вторая мировая война близится к своему завершению. Мимо крошечной, но стратегически важной чешской железнодорожной станции каждый день проносятся поезда особого назначения, груженные военной техникой и оружием. В то время как войска вермахта в панике пытаются отсрочить скорое поражение, работники станции решают свои насущные проблемы. Юный стажер Милош Грма страстно желает стать мужчиной, а любвеобильный дежурный по станции Губичка и вовсе допускает форменное оскорбление рейха, отпечатав на заднице телеграфистки Зденечки Святой полный набор станционных печатей... 
В этом ироничном трагифарсе мечтательный лиризм Менцеля соединился с влиянием немых гротесков. Фильм был удостоен премии «Оскар» и на долгие годы стал «визитной карточкой» чешского кино в пространстве мирового кинематографа.

Интересные факты: В основу истории легло реальное событие: 2 марта 1945 г. недалеко от железнодорожной станции Стратов отряд партизан подорвал немецкий поезд с боеприпасами. Также сюжет во многом вырос из воспоминаний Богумила Грабала, который в конце войны работал дежурным по станции в Костомлатах-на-Лабе.

До того, как повесть, крайне сложную для экранизации, предложили дебютанту Иржи Менцелю, от постановки уже успели отказаться три именитых чешских режиссера.
Жаворонки на нити / Skřivánci na niti, 1969, 90 мин., игр., цв.
Сценарий: Богумил Грабал, Иржи Менцель
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Яромир Шофр
Композитор: Иржи Шуст 

В главных ролях: Рудольф Грушинский (функционер), Вацлав Нецкарж (Павел Гвездарж), Властимил Бродский (Доктор), Итка Зеленогорска (Итка Главачова), Франтишек Ржегак (Дробечек), Леош Сухаржипа (бывший прокурор), Надя Урбанкова (Ленка)
По рассказам Богумила Грабала.

Действие этой едкой трагикомической притчи о тоталитарном обществе разворачивается в 1950-е годы на сталелитейном заводе, куда государство отправляет на перевоспитание всех неугодных режиму. Упорный труд должен выковать из философа, прокурора и бывшего торговца патентованными корытами достойных членов нового общества, то есть тех, кто не задает вопросов. Однако при всей безнадежности их положения герои не спешат примерять на себя трагическую маску и относятся к происходящему с юмором, сохраняя внутреннюю свободу и веру в тот нравственный закон, который проповедовал Иммануил Кант.
Фильм прямо из монтажной отправился на «полку», где пролежал 20 лет. «Золотой медведь» Берлинского кинофестиваля 1990 года.
Интересные факты: Менцель нашел ключ, который помог ему выстроить сюжет из отдельных рассказов, в старом анекдоте 50-х годов: «После урока политпросвещения на заводе докладчик спрашивает, есть ли у кого вопросы. Один рабочий встает и говорит: “Хорошо, что у нас есть социализм и будет коммунизм, но где же масло, где мясо, где хлеб?”Докладчик осекается и обещает поговорить об этом в следующий раз. Но когда на будущей лекции приходит пора задавать вопросы, встает другой рабочий: “Хорошо, что у нас есть социализм и будет коммунизм, но где же масло, где мясо, где хлеб, и главное, где рабочий, что спрашивал об этом в тот раз?”». 
Пострижение / Postřižiny, 1980, 93 мин., игр., цв.
Сценарий: Богумил Грабал, Иржи Менцель
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Яромир Шофр
Композитор: Иржи Шуст 

В главных ролях: Магда Вашариова (Маришка), Иржи Шмитцер (Францин), Яромир Ганзлик (дядюшка Пепин), Рудольф Грушинский (Грунторад), Петр Чепек (де Джорджи)
По роману Богумила Грабала.

Действие этого ретро-фильма разворачивается в 1920-е годы в чешском городке Нимбурке. Прообразом главных героев – управляющего пивоварней Францина и его жены, озорной красавицы Маришки – послужили родители самого Грабала. Жители городка, скучая от провинциальной размеренности, постоянно ищут каких-нибудь приключений. А грядущая эпоха уже стоит на пороге, принося с собой моду на укорачивание всего и вся: длинных дамских юбок, роскошных волос до пят, лошадиных хвостов и даже ножек обеденного стола! Эта картина, воспевающая милые радости жизни, стала одним из главных коммерческих хитов чешского кинопроката тех лет.
Интересные факты: Руководство запретило участникам съемок подниматься на настоящую трубу пивоварни. Сцены для фильма были отсняты на низком макете, установленном на крыше здания поблизости. Однако Иржи Менцель признавался, что стоило директору картины отойти, как все тотчас начинали карабкаться на эту трубу, включая Магду Вашариову с Яромиром Ганзликом. Сам режиссер забирался на нее несколько раз.
Прототипом персонажа дядюшки Пепина послужил дядя Йозеф, брат отца писателя. Он приехал к родственникам погостить на две недели и «задержался» у них до конца жизни.     
Деревенька моя центральная / Vesničko má středisková, 1985, 98 мин., игр., цв.
Сценарий: Зденек Сверак
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Яромир Шофр
Композитор: Иржи Шуст 

В главных ролях: Янош Бан (Ота Ракосник), Мариан Лабуда (Карел Павек), Рудольф Грушинский (доктор Скружны), Петр Чепек (Йозеф Турек), Либуше Шафранкова (Яна Туркова), Ян Хартл (Вацлав Кашпар), Зденек Сверак (Эвжен Рыба)
Водитель грузового авто Павек, ворчливый и добродушный толстяк, опекает своего молодого напарника – умственно отсталого Отика, который, в свою очередь, любит Павека как отца. За Отиком и вправду нужен глаз да глаз, ведь по простоте душевной он несколько раз чуть не становится виновником трагедии. Однажды Павек в сердцах отказывается ездить со своим напарником, и теперь Отика ждет переселение в город, где он будет совсем один, ведь на его деревенский домик уже положила глаз местная шишка... 
Авторы этого фильма, сценарист Зденек Сверак и режиссер Иржи Менцель, с искренней симпатией живописуют чудачества деревенских старожилов. Особенно подкупают зрителя неугасающий оптимизм героев и их способность с юмором относиться ко всем бытовым невзгодам, что принесло картине широкую известность не только в Чехии, но и за рубежом. Фильм также был и в советском прокате. Номинация на премию «Оскар».
Интересные факты: Появлению фильма поспособствовала ошибка бухгалтерии. Во время проверки на киностудии «Баррандов» было обнаружено, что Зденеку Свераку за сценарий фильма «На хуторе у леса» гонорар по ошибке был выплачен дважды. Речь шла о небольшой сумме за краткое описание истории, примерно 2000 крон. Для оправдания этой премии Свераку предложили написать заявку, которую оформили бы как отклоненную. Через несколько недель, во время совместной поездки, Иржи Менцель прочитал заявку, и она показалась ему перспективной. 7 лет спустя Зденек Сверак принес ему сценарий.
Конец старых времен / Konec starých časů, 1989, 93 мин., игр., цв.
Сценарий: Иржи Блажек, Иржи Менцель
Режиссер: Иржи Менцель
Оператор: Яромир Шофр
Композитор: Иржи Шуст 

В главных ролях: Йозеф Абргам (Алексей Мегалрогов), Мариан Лабуда (Йозеф Стокласа), Яромир Ганзлик (Бернард Спера), Рудольф Грушинский (Якуб Лгота), Ян Грушинский (Ян Лгота), Ян Хартл (адвокат Пустина), Иржи Адамира (мажордом), Йозеф Сомр (Хароусек), Шанталь Пуллен (Сюзанн)
По роману Владислава Ванчуры. 
После окончания Первой мировой регентом замка Кратохвиле становится помещик Стокласа – нувориш с замашками простолюдина. Стремясь поразить соседей и породниться с аристократами, он устраивает охоту с богатым угощением. Внезапно из леса выходит причудливо одетый человек, который представляется русским князем Алексеем Мегалроговым, полковником царя Николая II. Его сопровождает слуга Ваня. Князь остается в замке и быстро завоевывает доверие детей Стокласы, да и самому помещику льстит внимание знатного гостя. Тем временем Мегалрогов ведет себя все более эксцентрично, вселяя в недоброжелателей уверенность в том, что это бесстыдный самозванец...
Обращаясь к роману тонкого бытописателя нравов Ванчуры в переломный период, предвещавший закат эпохи социализма, Менцель в легкой ироничной манере размышляет об аристократизме духа.
Интересные факты: «Конец старых времен» Ванчура изначально написал в виде киносценария, который сам же и собирался ставить, и лишь позднее переделал в роман. В 1967 году Менцель пытался его разыскать, но, потерпев неудачу, взялся за другое произведение писателя – «Капризное лето». Впоследствии сценарий нашелся, но, по признанию Менцеля, он был неудачен. Вместе с Иржи Блажеком режиссер написал новый сценарий, опираясь на роман. Таким образом, путь от замысла до воплощения занял более 50 лет.
