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П О Л О Ж Е Н И Е
проведения  соревнований  по  плаванию,  памяти  основателя  плавания  в  г. Дубне, заслуженному  работнику  ФК  России  И. С. Бершанскому.
1. ЦЕЛЬ  и  ЗАДАЧИ:
-   подведение итогов работы  учебно-тренировочного периода,                                                                                       -   обмен   опытом  работы  тренеров,                                                                                                                      -   отбор  лучших  спортсменов  на  вышестоящие  соревнования,                                                                       -   пропаганда  плавания  и  здорового  образа  жизни.            
2.  МЕСТО  и  ВРЕМЯ    проведения  соревнований:
        Соревнования    проводятся  11  февраля  (суббота) 2023 года  в  п/б - Архимед-50м  г. Дубна  Московской      области.  Начало  соревнований  в  14.15 часов.  Разминка  начинается  в  13.30 час.
3.  УЧАСТНИКИ  соревнований:
        В   соревнованиях  принимают  участие  воспитанники  отделения  плавания  «Спортивной школы «Дубна», приглашенные спортсмены, ветераны  спорта и любители плавания Дубны. Количество участников ограничено до 150 спортсменов.      
4.  ПРОГРАММА  соревнований:
- 200 или  400 в\с  –  для  1 и 2 возрастных групп,
- 400 или 800 или  1500 в\с  –  для  3 по 6 возрастные группы.
       Каждый  участник  соревнований  выступает  на  одной  избранной  дистанции, согласно своей возрастной группе.    
5.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ   ПОБЕДИТЕЛЕЙ  и  НАГРАЖДЕНИЕ:
        Победители  определяются  по  наибольшему  количеству  очков,  набранных  на  своей  дистанции  по  следующим  возрастным  группам:             
1.  2013 г.р. и моложе                  2.  2012 г.р.                                     3.  2011 г.р.                                                4.  2009 - 2010 г.р.                       5.  2007 - 2008 г.р.                          6.  2006 г.р.  и старше
       Победители  и   призеры  в  каждой  возрастной  группе  награждаются  дипломами  соответствующих  степеней  и  медалями.
                                         6. СУДЕЙСТВО  и  прием  заявок:
       Главным  судьей  соревнований  назначен  тренер  отделения  плавания  Г.Г. Россомагин  -  судья   II  категории,   главным  секретарем – тренер  отделения  плавания  И.Е.  Березуцкий  – судья  I  категории. Заявки на участие в соревнованиях принимаются до 12 часов 08 февраля 2023 года. Предварительно согласовать свое участие и получить наше приглашение на соревнования в программе Entry Editor.
      Контактный телефон: 8-(916)-476-82-77, электронная  почта – s.m.egorov@ rambler.ru - тренер отделения плавания Егоров Сергей Михайлович.
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