	РЕКОМЕНДАЦИИ
	41-я сессия ПКК по физике конденсированных сред


I. Введение

Председатель ПКК по физике конденсированных сред В. Канцер приветствовал членов ПКК, в частности новых членов М. Дубничкову и Т. Перринга, членов ex officio, назначенных от ОИЯИ, членов дирекции Института и сделал краткий обзор доклада, представленного на сессии Ученого совета ОИЯИ в сентябре 2014 года, 
о выполнении рекомендаций предыдущей сессии ПКК.
Вице-директор ОИЯИ М. Г. Иткис проинформировал ПКК о резолюции 116-й сессии Ученого совета Института (сентябрь 2014 г.) и о решениях Комитета полномочных представителей ОИЯИ (ноябрь 2014 г.). ПКК с удовлетворением отмечает, что большинство рекомендаций предыдущей сессии ПКК, касающихся исследований ОИЯИ в области физики конденсированных сред, были приняты Ученым советом и дирекцией Института.
II. Информация о программе пользователей спектрометров ИБР-2
ПКК заслушал доклад И. И. Зиньковской о реализации программы пользователей ЛНФ на базе комплекса спектрометров реактора ИБР-2. ПКК поддерживает работу по дальнейшему развитию программы пользователей в ЛНФ.
ПКК принял к сведению доклад Д. П. Козленко об основных научных результатах, полученных в области исследования конденсированных сред, 
и развитии установок на реакторе ИБР-2 в 2014 году. ПКК отмечает высокое качество и междисциплинарный характер достигнутых результатов. Развитие новых установок откроет в исследовательской программе новые возможности и будет способствовать привлечению новых пользователей спектрометров ИБР-2.
Рекомендация 1. ПКК рекомендует ЛНФ рассмотреть возможность распространения информации о представленных результатах среди исследовательских центров стран-участниц ОИЯИ.
Рекомендация 2. ПКК предлагает заслушать доклад о ключевых результатах, достигнутых в области физики конденсированных сред в мире за последние несколько лет.
Рекомендация 3. ПКК просит дирекцию ЛНФ изыскать возможности 
для вовлечения стран-участниц ОИЯИ в использование комплекса спектрометров реактора ИБР-2 для исследований в области нанонауки и нанотехнологий.
III. Информация о модернизации спектрометров ЛНФ
И. А. Бобриков проинформировал ПКК о текущем состоянии дел 
на дифрактометре ФДВР. ПКК поддерживает работы по развитию нейтронной дифракционной техники высокого разрешения для импульсных источников нейтронов.
Рекомендация. Планы модернизации дифрактометра ФДВР являются превосходными. Однако для выработки обоснованных рекомендаций ПКК хотел бы заслушать информацию о полной программе модернизации всех установок ЛНФ.
IV. Информация о гетерогенном вычислительном кластере ЛИТ
ПКК с интересом заслушал доклад Д. В. Подгайного о новых возможностях, предоставляемых для высокопроизводительных вычислений гетерогенным вычислительным кластером HybriLIT, введенным в эксплуатацию в Лаборатории информационных технологий. Являясь эффективным компонентом Многофункционального центра хранения, обработки и анализа данных ЛИТ, кластер HybriLIT представляет собой крайне востребованную установку для решения ресурсоемких задач, возникающих в ходе научно-исследовательских работ в ОИЯИ.
Рекомендация. ПКК рекомендует дальнейшее развитие кластера HybriLIT 
с целью удовлетворения широкого круга интересов пользователей.
V. Информация о научных конференциях
Ю. Е. Горшкова проинформировала ПКК о проведении Международной конференции «Исследования конденсированных сред на реакторе ИБР-2» 
(Дубна, 24–27 июня 2014 г.). ПКК высоко оценивает важность конференции 
для нейтронного научного сообщества.
Рекомендации. ПКК рекомендует организовывать конференцию раз в два года. Следующую конференцию предлагается организовать в рамках Международного года света и световых технологий –– 2015. ПКК предлагает включить в программу конференции нейтронно-оптические методы для исследований материалов.
Е. И. Литвиненко сообщила ПКК о проведении V Международной 
молодежной научной школы «Приборы и методы экспериментальной 
ядерной физики. Электроника и автоматика экспериментальных установок» 
(Дубна, 10–15 ноября 2014 г.). ПКК отмечает высокий уровень и важность школы 
для привлечения молодых профессионалов в эти области исследований 
и дальнейшего развития и поддержки бесперебойной работы основных экспериментальных установок ОИЯИ.
Рекомендация. ПКК рекомендует ежегодно организовывать эту школу.

ПКК заслушал доклад И. В. Кошланя о Круглом столе «Актуальные 
проблемы общей и космической радиобиологии и астробиологии» 
(Дубна, 28–29 октября 2014 г.), посвященном памяти академиков Н. М. Сисакяна 
и А. Н. Сисакяна.
VI. Научные доклады
ПКК с большим интересом заслушал научные доклады: «Исследования водородного связывания в фото-термохромных и флуоресцентных красителях» А. Филяровского, «Латентные треки быстрых тяжелых ионов в оксидах Y-Al and Y-Ti» В. А. Скуратова, «Пористые сенсоры для анализа токсических веществ на основе трековых мембран, обладающих свойствами гигантского комбинационного рассеяния» А. Н. Нечаева, «Индукция и репарация кластерных повреждений ДНК 
в фибробластах человека при действии ускоренных ионов бора и γ-квантов» Л. Йежковой, «Туннельный контакт на базе графена» В. Л. Каткова и «Тестирование электронных компонент на ускорителях ЛЯР ОИЯИ» С. В. Митрофанова.
ПКК рекомендует продолжить практику представления научных докладов 
на будущих сессиях.
VII. Стендовые сообщения
ПКК с удовлетворением ознакомился со стендовыми сообщениями, представленными молодыми учеными ЛТФ и ЛЯП, и заслушал заключительный доклад Т. В. Тропина. Лучшей работой на данной сессии было избрано стендовое сообщение «Модель последовательного электронного транспорта в системе 
графен-нуклеотид-графен. Расшифровка ДНК», представленное О. Г. Исаевой. ПКК также отметил высокий уровень двух других стендовых сообщений: «Позитронно аннигиляционная спектроскопия на установке LEPTA» П. Хородека и «Рентгеновская микротомография на установке MARS» Д. А. Кожевникова. Авторы этих работ будут награждены дипломами на следующей сессии ПКК.
Рекомендация. ПКК рекомендует представить сообщение «Модель последовательного электронного транспорта в системе графен-нуклеотид-графен. Расшифровка ДНК» в виде устного доклада на следующей сессии Ученого совета 
в феврале 2015 года.
VIII. Подготовка нового семилетнего плана развития ОИЯИ
ПКК заслушал информацию дирекции ОИЯИ о начале подготовки нового семилетнего плана развития ОИЯИ (2017–2023 гг.) ввиду завершения текущего плана в 2016 году. Дирекция запросила лаборатории ОИЯИ разработать свое видение научно-исследовательских работ для реализации в ходе следующего семилетнего периода и представить первые предложения по соответствующим направлениям исследований на следующих сессиях ПКК в июне 2015 года.
Рекомендация. ПКК отмечает важность этой работы для будущего развития ОИЯИ и ожидает рассмотрения предложений лабораторий в этот план в области исследований конденсированных сред на следующей сессии. Члены ПКК намерены представить свои предложения по форматированию этого плана. ПКК рекомендует дирекции ОИЯИ разработать и утвердить на следующей сессии Ученого совета структуру предложений в семилетний план.
IX. Общая рекомендация
ПКК рекомендует лабораториям ОИЯИ на зимних сессиях представлять отчеты о результатах, полученных в рамках тем и проектов за прошедший год.
X. Следующая сессия ПКК
Следующая сессия ПКК по физике конденсированных сред состоится
22–23 июня 2015 года.
В ее повестку предлагается включить следующие вопросы:
· информация председателя ПКК об отчете на очередной сессии Ученого совета ОИЯИ и о результатах выполнения рекомендаций ПКК;
· информация дирекции ОИЯИ о сессиях Ученого совета (февраль 2015 г.) 
и Комитета полномочных представителей (март 2015 г.);
· отчеты и рекомендации по проектам и темам, завершающимся в 2015 году, 
а также рассмотрение новых тем;
· предложения лабораторий в семилетний план развития ОИЯИ (2017–2023 гг.);
· информация о программе пользователей ЛНФ;
· информация ЛНФ о дальнейшем развитии комплекса спектрометров и комплекса криогенных замедлителей ИЯУ ИБР-2;
· доклады о ходе модернизации спектрометров ЛНФ;
· информация о научных конференциях;
· научные доклады;
· стендовые сообщения.
В. Канцер
председатель ПКК
