	РЕКОМЕНДАЦИИ
	46-я сессия ПКК по физике частиц


I. Введение
Программно-консультативный комитет по физике частиц поздравляет академика РАН В. А. Матвеева с избранием на должность директора ОИЯИ на новый пятилетний срок и желает ему успехов в руководстве Институтом.
ПКК принимает к сведению информацию, представленную вице-директором ОИЯИ Р. Ледницким, о резолюции 120-й сессии Ученого совета ОИЯИ (сентябрь 2016 года) и решениях Комитета полномочных представителей государств-членов ОИЯИ (ноябрь 2016 года).
ПКК с удовлетворением отмечает, что все рекомендации предыдущей сессии ПКК были приняты Ученым советом и дирекцией Института. В частности, Ученый совет:
– высоко оценил успехи в развитии ускорительного комплекса «Нуклотрон-NICA», включая завершение работ по новому форинжектору, монтаж и тестирование линейного ускорителя и нового источника поляризованных ионов, а также модернизацию ключевых объектов инфраструктуры. В то же время Ученый совет выразил озабоченность в связи с задержкой в производстве сверхпроводящих магнитов;
– отдал должное усилиям команды BM@N, направленным на проверку и введение в эксплуатацию новых узлов установки;
– приветствовал подписание соглашения между коллаборацией MPD и участниками из КНР об изготовлении модулей электромагнитного калориметра. Ученый совет также высоко оценил ход выполнения контрактов по изготовлению сверхпроводящего магнита для MPD;
– присоединился к ПКК, вновь подчеркивая необходимость привлечения молодых сотрудников и новых сторонних групп для реализации проекта MPD.
Ученый совет поддержал рекомендации о принятии новых проектов и продолжении текущих научных работ по физике частиц во временных рамках, предложенных в материалах ПКК.
II. Доклады по проекту «Нуклотрон-NICA»
ПКК принимает к сведению доклад о реализации проекта «Нуклотрон-NICA», представленный А. О. Сидориным. ПКК с большим удовлетворением отмечает успешный ввод в эксплуатацию линейного ускорителя тяжелых ионов HILac и подготовку к созданию бустера. ПКК также высоко оценивает успешную работу Нуклотрона в 52-м и 53-м сеансах.
ПКК принимает к сведению сообщение координатора экспериментальной программы на пучках Нуклотрона Е. А. Строковского. ПКК с удовлетворением отмечает, что в 53-м сеансе работы Нуклотрона было осуществлено ускорение пучка поляризованных дейтронов, впервые после 15-летнего перерыва, и эксперименты были обеспечены пучком с поляризацией до 60% и интенсивностью до 7·108 ионов. ПКК также отмечает, что в последнем сеансе Нуклотрон стабильно работал рекордно продолжительное время — 1412 часов.
ПКК принимает к сведению доклад, представленный Н. Н. Агаповым, о развитии инфраструктуры ЛФВЭ, включая Нуклотрон. ПКК с удовлетворением отмечает значительные успехи в модернизации сложной инфраструктуры комплекса NICA: официальный пуск производственного участка для изготовления и тестирования сверхпроводящих магнитов, прогресс в строительстве зданий коллайдера и успехи в модернизации систем электроснабжения и обогрева.
ПКК отмечает успехи в реализации проекта NICA/MPD, представленные в докладе В. И. Колесникова. Комитет отмечает продолжающиеся работы по подготовке технических проектов различных подсистем, задействованных в первой стадии эксперимента, а также успехи в подготовке к массовому производству элементов детектора. ПКК поздравляет руководство проекта с привлечением новых сторонних участников и призывает продолжить эту работу.
ПКК высоко оценивает доклад, представленный М. Н. Капишиным, о ходе работ по подготовке проекта BM@N. ПКК удовлетворен введением в строй внутреннего трекового детектора на базе GEM и поздравляет команду с проведением успешного сеанса, в котором отработали все подсистемы установки и была набрана значительная статистика, необходимая для решения методических вопросов и проблем, связанных с работой детектора. Комитет обеспокоен полугодовой задержкой в реализации проекта, вызванной ограниченной доступностью пучкового времени и излишне долгими процедурами исполнения заявок на закупки оборудования в Институте.
ПКК одобряет работу экспертных комитетов по детекторам MPD и BM@N, оказывающих помощь в создании детекторов.
III. Доклады по проектам, завершившимся в 2016 году, и предложения 
об их продлении
ПКК высоко оценивает доклад З. Цамалаидзе о подготовке эксперимента СОМЕТ на ускорителе J-PARC, нацеленного на поиск событий конверсии мюонов в электроны. Участники из ОИЯИ внесли важный технический вклад, изготовив детектор на базе строу-трубок, а также протестировав и поставив в Японию сцинтилляционные кристаллы для калориметра СОМЕТ. ПКК рекомендует продлить работу по этому проекту до конца 2019 года и призывает группу ОИЯИ принять более активное участие в работах, связанных с анализом физических процессов.
ПКК принимает к сведению два доклада об участии сотрудников ОИЯИ в проекте COMPASS: “COMPASS-II”, представленный А. П. Нагайцевым, и «Адронная физика в эксперименте COMPASS: статус и предложение по организации работ», представленный А. В. Гуськовым.
ПКК отмечает важную роль группы ОИЯИ в наборе данных и техническом обслуживании установки, а также в физическом анализе, в частности, при изучении спиновой асимметрии и исследовании процессов в области адронной физики. Комитет осознает важность участия сотрудников Института в проекте COMPASS и их возможную занятость в эксперименте NICA/SPD. Вместе с тем, ПКК считает неоправданным участие двух групп ОИЯИ в одном и том же эксперименте. Более того, Комитет обеспокоен тем, что оба проекта частично дублируют друг друга по списку участников, направлениям работ и запрашиваемым ресурсам. Комитет рекомендует обеим группам подготовить и направить на рассмотрение ПКК не позднее его следующей сессии новый единый проект, в котором будет отражена стратегия ОИЯИ и цели Института по участию в проекте COMPASS-II на следующие три года. За это время директорам лабораторий следует обеспечить минимальную поддержку, позволяющую участникам продолжить выполнение своих обязательств в эксперименте COMPASS. Это единое предложение должно включать конкретную информацию о числе участников проекта, авторском коллективе, сотрудниках, готовящих диссертации, инженерах, а также список всех тех физических проблем, анализ которых предлагается осуществить. Кроме того, в том, что касается оплаты поездок, группа должна представить обоснование значительной, ежегодно требующейся суммы около 200 тыс. долларов. И, наконец, следует более подробно представить содержание планируемых научно-исследовательских разработок, учитывая, что ПКК пока не рассматривал ни будущий проект COMPASS-III, ни возможное его влияние на выполнение эксперимента SPD.
IV. Доклады о научных результатах, полученных группами ОИЯИ в экспериментах на LHC
ПКК с интересом ознакомился с новыми результатами, полученными сотрудниками ОИЯИ в экспериментах ALICE, ATLAS и CMS, представленными, соответственно, Е. П. Рогочая, А. А. Солошенко и В. Ю. Алексахиным. Комитет отмечает успехи в изучении каонной фемтоскопии, результаты, полученные при испытаниях модулей электромагнитного калориметра PHOS ALICE, новые данные по поиску пентакварков в Λb-распадах в эксперименте ATLAS и результаты исследования рождения мюонных пар в CMS.
V. Предложения по новым проектам
ПКК принимает к сведению новое предложение по участию ОИЯИ в эксперименте NA64 с фиксированной мишенью на ускорителе SPS в ЦЕРН, представленное Д. В. Пешехоновым. Вклад ОИЯИ в этот интересный проект с высоким научным потенциалом состоит в создании и техническом обслуживании трекового детектора на основе строу-трубок. Запрашиваемые ресурсы невелики и адекватны вкладу. Комитет рекомендует одобрить проект для выполнения до конца 2019 года.

VI. Письменные отчеты по проектам, ранее одобренным к исполнению до конца предыдущего семилетнего плана
ПКК принимает к сведению письменный отчет по проекту «Проектирование, изготовление и испытания прототипов элементов ускорителей и коллайдеров нового поколения для фундаментальных и прикладных целей», представленный Г. Д. Ширковым. Комитет удовлетворен значительными успехами, достигнутыми при введении в эксплуатацию главных фотоинжекторных систем и второй ускоряющей станции Linac-200, а также завершением подготовительных работ для начала пучковых испытаний.
Письменный отчет по проекту ALPOM-2, представленный Н. М. Пискуновым, содержит результаты первых измерений анализирующей способности протонов и нейтронов с импульсом 3,0-4,2 ГэВ/с, полученных, наконец, в 2016 году в 53-м сеансе Нуклотрона с пучками поляризованных дейтронов. Потребуется бόльшая статистика для оптимизации измерений форм-факторов протона и нейтрона в будущем эксперименте, запланированном к выполнению в JLab.
Письменный отчет по проекту HADES, представленный В. П. Ладыгиным, демонстрирует хорошую работу изготовленных в ОИЯИ многопроволочных дрейфовых камер, включая соответствующую электронику и программное обеспечение, а также интересные результаты, полученные группой ОИЯИ в исследовании короткодействующих корреляций и множественного рождения пионов в нейтрон-протонных реакциях.
ПКК принимает к сведению письменный отчет по работам, выполняемым в рамках проекта NA62, представленный Ю. К. Потребениковым. Комитет высоко оценивает результаты, полученные при изучении редких распадов каонов, и отмечает важность проведенных методических исследований для работы детектора на основе строу-трубок.
Результаты, полученные группой ОИЯИ в эксперименте STAR за период 
2015–2016 годов, были представлены в письменном отчете Ю. А. Панебратцевым. ПКК отмечает результаты изучения барионных (антибарионных) корреляций, выполненного на основе значительной статистики событий, анализ масштабных свойств спектров заряженных адронов, а также планы сотрудников ОИЯИ по участию в модернизации установки и во второй фазе экспериментов с различной энергией пучков коллайдера.
ПКК рекомендует продлить проекты ALPOM-2, HADES, STAR, NA62 и «Новые ускорители» на период, соответствующий первоначально запрошенному в проектах сроку.
VII. Научные доклады
ПКК с удовлетворением заслушал научные доклады: «Нейтринная программа ОИЯИ. Эксперименты Daya Bay и JUNO: прецизионные измерения с реакторными нейтрино», представленный М. О. Гончаром, и «Электромагнитные и гравитационные эффекты в динамике спина на ускорителях», представленный А. Я. Силенко, и благодарит докладчиков.
VIII. Молодые ученые в ОИЯИ
ПКК рассмотрел 26 стендовых сообщений по проблемам физики частиц, подготовленных молодыми учеными ЛЯП, ЛФВЭ и ЛИТ. Комитет весьма удовлетворен большим количеством презентаций и отмечает в целом хорошее качество представленных результатов. Комитет выбрал мультимедийную презентацию «Основные установки ОИЯИ» Н. Е. Сидорова и сообщение А. О. Гридина «Чармоние-подобные состояния в эксперименте COMPASS» для доклада на сессии Ученого совета в феврале 2017 года.
IX. Следующая сессия ПКК
Следующая сессия ПКК по физике частиц состоится 26–27 июня 2017 года.
В ее повестку предлагается включить следующие вопросы:
· об исполнении решений ПКК;
· рассмотрение новых проектов;
· отчеты и рекомендации по проектам, завершающимся в 2017 году;
· доклад о ходе работ по реализации проекта «Нуклотрон-NICA»;
· доклад о ходе работ по реализации проекта MPD, включая результаты моделирования;
· доклад о ходе работ по развитию инфраструктуры, включая Нуклотрон;
· доклад координатора экспериментальной программы на пучках Нуклотрона;
· доклад о ходе работ по проекту BM@N, включая результаты моделирования;
· стендовые доклады молодых ученых.
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