	РЕЗОЛЮЦИЯ
	116-я сессия Ученого совета ОИЯИ


I. Памяти Владимира Георгиевича Кадышевского
Ученый совет глубоко скорбит в связи с кончиной выдающегося физика-теоретика, научного руководителя ОИЯИ академика РАН Владимира Георгиевича Кадышевского. Как директор ОИЯИ в 1992–2005 годах, он внес огромный вклад в успешное функционирование и дальнейшее развитие Объединенного института ядерных исследований на основе широкого международного сотрудничества. В. Г. Кадышевский был истинным сторонником фундаментальной науки, верил в ее огромную роль в сближении народов. Именно благодаря его усилиям Ученый совет ОИЯИ стал по-настоящему международным, состоящим не только из представителей государств-членов ОИЯИ, но и ученых из ведущих научных центров других стран, сотрудничающих с ОИЯИ. Его исключительная преданность науке, внимательное и доброе отношение к людям навсегда сохранятся в памяти коллег. 
II. Общие положения
Ученый совет одобряет ход выполнения рекомендаций 115-й сессии Ученого совета и решений сессии Комитета полномочных представителей правительств государств-членов ОИЯИ (март 2014 г.), представленный в докладе директора Института В. А. Матвеева.
Ученый совет с удовлетворением отмечает значительный прогресс в реализации Семилетнего плана развития ОИЯИ на 2010–2016 гг. В то же время он просит дирекцию ОИЯИ уделять постоянное внимание рабочему графику строительства фабрики сверхтяжелых элементов, где накопленное отставание достигло около года по сравнению с первоначальным планом. Еще больше внимания следует уделять комплексу NICA, который в настоящее время готов для проведения  инженерно-строительных работ и заказа ценного оборудования для эксперимента MPD. Вопрос о консолидации финансовых и людских ресурсов имеет здесь первостепенное значение. Пути привлечения дополнительных средств в бюджет ОИЯИ, в том числе долгосрочных кредитов, должны быть тщательно проработаны.
Ученый совет поддерживает усилия дирекции ОИЯИ по развитию прочных научных связей с китайскими, индийскими и латиноамериканскими организациями и исследовательскими центрами, приветствует их намерение присоединиться к научной программе Института и вносить вклад в инфраструктуру ОИЯИ.

Ученый совет был рад получить известие об одобрении Советом ЦЕРН взаимного статуса наблюдателя ОИЯИ в ЦЕРН и ЦЕРН в ОИЯИ, что будет способствовать дальнейшему развитию и активизации сотрудничества между ЦЕРН и ОИЯИ.

III. Рекомендации по докладам 
Ученый совет принимает к сведению доклад «О ходе исследований в области физики нейтрино и астрофизики», представленный директором ЛЯП В. А. Бедняковым. Ученый совет высоко оценивает совещания, организованные дирекциями ОИЯИ и ЛЯП: совместную сессию ПКК по физике частиц и ПКК по ядерной физике для рассмотрения программы ОИЯИ по нейтринной физике и заседание Научно-консультативного комитета по эксперименту «Байкал», по которому приняты важные рекомендации и в котором появились новые международные партнеры. Эти мероприятия направлены на выполнение рекомендаций 115-й сессии Ученого совета относительно международной экспертизы и консолидации нейтринной программы, а также определения перспектив новой базовой установки ОИЯИ –– нейтринного телескопа GVD на озере Байкал.
Ученый совет с удовлетворением отмечает готовность совместной команды ОИЯИ–ИЯИ РАН эксперимента «Байкал» завершить развертывание первого дубненского кластера в 2015 году и ввести его в действие.

Ученый совет приветствует успехи, достигнутые в эксперименте DANSS на Калининской АЭС, и ожидает первых интересных научных результатов в 2015 году.
Ученый совет рекомендует дирекции ОИЯИ поддержать реализацию нейтринной программы ОИЯИ в соответствии с потребностями в ресурсах, оцененными ЛЯП на последующие 3–5 лет.
Ученый совет принимает к сведению доклад «О ходе работ по созданию фабрики сверхтяжелых элементов», представленный директором ЛЯР С. Н. Дмитриевым. Ученый совет выражает одобрение усилиям ОИЯИ по созданию фабрики СТЭ, отмечая выход на первый план своевременного завершения работ, связанных с созданием систем циклотрона ДЦ-280, а также ускорение в последнее время темпов строительства экспериментального корпуса фабрики. Ученый совет рекомендует дирекциям ОИЯИ и ЛЯР продолжить работу, направленную на ликвидацию отставания хода строительства от графика, принятого в рамках Семилетнего плана развития ОИЯИ.
Ученый совет принимает к сведению доклад «Пользовательская политика Лаборатории информационных технологий, ионов», представленный директором ЛИТ В. В. Кореньковым. Ученый совет поддерживает усилия ЛИТ, направленные на создание  первоклассной информационно-вычислительной базы для решения текущих и будущих задач ОИЯИ и совершенствование пользовательской политики, нацеленной на повышение эффективности использования современных вычислительных средств и информационных технологий в ОИЯИ. 
Ученый совет принимает к сведению доклад «Статус проекта BM@N», представленный ведущим научным сотрудником ЛВФЭ М. Н. Капишиным, и поддерживает представленный план реализации проекта. Ученый совет приветствует формирование управляющего состава проекта и создание Экспертного комитета по детектору BM@N, первое рабочее совещание которого с командой BM@N состоялось в ОИЯИ 24 июня 2014 года. Ученый совет просит Экспертный комитет представить доклад на следующей сессии.
IV. Рекомендации в связи с работой ПКК

Ученый совет поддерживает рекомендации, выработанные на сессиях программно-консультативных комитетов в июне 2014 года и представленные председателем ПКК по физике частиц И. Церруя (в режиме телеконференции), председателем ПКК по ядерной физике В. Грайнером и ученым секретарем ПКК по физике конденсированных сред О. В. Беловым.

По физике частиц

Ученый совет высоко оценивает успехи, достигнутые сотрудниками ЛФВЭ в реализации проекта «Нуклотрон-NICA», в частности: начало производства сверхпроводящих магнитов для проектов NICA и FAIR, прогресс в создании источника тяжелых ионов КРИОН-6Т и источника поляризованных частиц; начало подготовки к монтажу нового тяжелоионного линака, который планируется установить к июню 2015 года, и подготовка первого контракта с генподрядчиком на разработку строительной документации объектов коллайдера NICA.

Ученый совет отмечает успешное завершение стадии научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок для подготовки технических проектов по основным подсистемам MPD и успехи в реализации проекта BM@N.

Ученый совет приветствует предложение по новому проекту «Эксперименты по спиновой физике на поляризованных пучках протонов и дейтронов коллайдера NICA с помощью установки SPD» и начало формирования международного сотрудничества вокруг проекта SPD. Этот эксперимент рассматривается как важная часть исследовательской программы NICA, и авторам его предлагается приступить к подготовке полного проекта.

Ученый совет поддерживает рекомендации о продолжении текущих работ по физике частиц, как это предложено в материалах ПКК.

Ученый совет высоко оценивает успехи в сотрудничестве ЦЕРН–ОИЯИ по программе подготовки учителей физики и поддерживает предложение о ее расширении.

По ядерной физике
Ученый совет высоко оценивает итоги деятельности коллектива Лаборатории ядерных реакций в рамках исследовательской темы «Синтез и свойства ядер на границе стабильности», среди которых, в частности, следует отметить: синтез элемента 117 и экспериментальные работы, подтвердившие открытие элементов 113 и 115; исследования химических свойств элемента 113; изучение механизмов деления и квазиделения, а также получение нейтроноизбыточных ядер в реакциях многонуклонных передач; исследования структуры легких ядер 10Не и 6Ве за границей ядерной стабильности; теоретические исследования структуры ядер и механизмов ядерных реакций. Ученый совет поддерживает рекомендацию о продлении этой темы на два года (2015–2016 гг.) с первым приоритетом в целях ее синхронизации с семилетним планом ОИЯИ.
Общие вопросы
Ученый совет одобряет итоги совместной сессии ПКК по физике частиц и ПКК по ядерной физике по рассмотрению программы ОИЯИ по нейтринной физике, состоявшейся 26 июня 2014 года. Ученый совет поддерживает рекомендации в адрес дирекции ЛЯП активизировать усилия по концентрации всех возможных ресурсов (кадровых, финансовых, интеллектуальных) в выбранных экспериментах нейтринной программы ОИЯИ, а также по установлению приоритетов для всех нейтринных проектов, в которых ОИЯИ принимает участие, в соответствии со следующими критериями: (1) научная значимость и потенциал научных открытий; (2) задействованные ресурсы (персонал и финансирование); (3) признание значимости участия ОИЯИ в проекте; (4) конкурентоспособность и своевременность по отношению к другим международным проектам. 
Что касается проекта «Байкал», Ученый совет поддерживает продолжение работы по его оценке, включая вопросы научных целей эксперимента, его выполнимости, стоимости, строительства, основных этапов, а также совместной работы и конкуренции с существующими и планируемыми международными проектами. 

По физике конденсированных сред

Ученый совет одобряет усилия, предпринимаемые сотрудниками ЛНФ по дальнейшему развитию установки ИБР-2 и модернизации спектрометров, в частности, отмечает результаты измерений характеристик выведенных пучков реактора ИБР-2 после модернизации, продвижение новых исследовательских методов для импульсных источников нейтронов, широкий спектр новых научных направлений, важных для развития экспериментальных возможностей комплекса спектрометров. 
Ученый совет поддерживает работы, предложенные для реализации в 2015–2017 гг. в рамках новых тем «Развитие экспериментальной базы для проведения исследований на пучках ИЯУ ИБР-2», «Исследования конденсированного состояния вещества c использованием современных методов нейтронографии», а также новых проектов «Разработка ДТМ-системы окружения образца для дифрактометра ДН-12 на ИЯУ ИБР-2» и «Изотопно-идентифицирующая рефлектометрия нейтронов на ИЯУ ИБР-2». 

Ученый совет поддерживает рекомендации ПКК о продлении тем «Исследования биологического действия тяжелых заряженных частиц различных энергий», «Мультимодальная платформа Рамановской и нелинейной оптической микроскопии и микроспектроскопии для исследования конденсированных сред» на 2015–2017 гг. и об открытии соответствующих проектов. Ученый совет одобряет продолжение работ в рамках темы «Радиационные эффекты и физические основы нанотехнологий, радиоаналитические и радиоизотопные исследования на ускорителях ЛЯР» на 2015–2016 гг. и открытие новой темы и проекта «Новые полупроводниковые детекторы для фундаментальных и прикладных исследований» на 2015–2017 гг.
Доклады молодых ученых

Ученый совет с интересом заслушал доклады молодых ученых, которые были рекомендованы программно-консультативными комитетами для представления на данной сессии: «Эксперимент NA48/2 в ЦЕРН», «Синтез дважды магического ядра 100Sn в реакции слияния с испусканием частиц и кластеров», «Метеориты как катализаторы пребиотического синтеза биомолекул из формамида под действием радиации». Ученый совет благодарит докладчиков А. М. Короткову, Ш. А. Каландарова, М. И. Капралова, соответственно, за превосходные выступления. Ученый совет будет приветствовать подобные доклады в будущем.
V. О составах ПКК

По предложению дирекции ОИЯИ Ученый совет назначает М. Дубничкову (Университет Коменского, Братислава, Словакия) и Т. Перринга (RAL, Дидкот, Великобритания) в состав ПКК по физике конденсированных сред сроком на три года. 
Ученый совет выражает благодарность В. Лисы (Университет Кошице, Словакия) за успешную работу, проделанную в качестве члена данного ПКК.

VI. Награды
Ученый совет поздравляет профессоров Р. Майера и C. Энхбата с присвоением звания «Почетный доктор ОИЯИ».

Ученый совет одобряет предложение дирекции ОИЯИ о присвоении звания «Почетный доктор ОИЯИ» профессорам Г. Стратану (Румыния), Чан Тхань Вану (Вьетнам/Франция) и Б. Ю. Шаркову (Россия) за выдающиеся заслуги перед Институтом в области развития приоритетных направлений науки и техники, подготовки научных кадров. 
На сессии состоялось вручение премии им. В. П. Джелепова. Жюри присудило ее коллективу авторов В. М. Быстрицкому, В. Г. Кадышевскому, М. Г. Сапожникову за цикл работ «Применение ядерно-физических методов для идентификации химических веществ».
Ученый совет поздравляет лауреатов премий ОИЯИ за 2013 год — победителей ежегодного конкурса научных работ в области теоретической физики, экспериментальной физики, научно-методических исследований и научно-технических прикладных исследований. 

Ученый совет поздравляет ОИЯИ с награждением памятной медалью за долголетнее сотрудничество с Университетом Коменского в Братиславе, учрежденной в связи с 95-летием этого университета, которую вручил полномочный представитель правительства Словакии в ОИЯИ С. Дубничка.
Ученый совет поздравляет профессора И. А. Голутвина с награждением премией им. П. А. Черенкова Российской академии наук за выдающийся вклад в успешное проведение эксперимента CMS в ЦЕРН в качестве руководителя коллаборации RDMS CMS.
VII. Выборы и объявление вакансий на должности в дирекциях лабораторий ОИЯИ

Ученый совет избрал В. Д. Кекелидзе директором Лаборатории физики высоких энергий им. В. И. Векслера и А. М. Балдина и Е. А. Красавина директором Лаборатории радиационной биологии, каждого сроком на пять лет. 
Ученый совет объявляет вакансии на должности заместителей директоров ЛФВЭ и ЛРБ. Утверждение в должностях состоится на 117-й сессии Ученого совета.

VIII. Очередная сессия Ученого совета
117-я сессия Ученого совета состоится 19–20 февраля 2015 года.
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