ПОРЯДОК ПОДПИСАНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ 
В КОНКУРСАХ РФФИ

1. Заявка на Конкурс подается Руководителем проекта в установленном Фондом порядке (http://www.rfbr.ru/rffi/ru/): в электронном виде через информационную систему — КИАС РФФИ.
Для финансирования проекта через ОИЯИ при оформлении заявки в КИАС РФФИ для правильного оформления Формы 3 (Сведения об организации) в качестве организации, через которую будет финансироваться проект, необходимо выбрать организацию:
ИНН/КПП	9909125356/501063001 
Международная межправительственная научно-исследовательская организация Объединенный институт ядерных исследований.
Для подписания заявок, в состав которых входят Форма «Т» («Т_о») (Титульная страница заявки в РФФИ) и Форма 3 (Сведения об организации) необходимо сдать следующие документы:
· Форму «Т» (Титульная страница заявки в РФФИ) с подписью руководителя проекта и всеми членами коллектива;
· копию Формы «Т» с визой директора Лаборатории или заместителя директора по научной работе (виза с расшифровкой подписи);
· распечатанную из информационной системы КИАС РФФИ Форму 3 (Сведения об организации). 

Для подписания заявок, содержащих Декларацию, необходимо сдать следующие документы: 
· Декларацию проекта: подпись руководителя проекта на Декларации заверяется юристом отдела кадров ОИЯИ и печатью отдела кадров;
· копию Декларации проекта с заверенной подписью руководителя проекта и с визой директора Лаборатории или заместителя директора по научной работе (виза с расшифровкой подписи).

Для подписания заявки на конкурс научных проектов, выполняемых молодыми учеными под руководством кандидатов и докторов наук в научных организациях Российской Федерации (код конкурса – мол_нр) необходимо представить на подпись руководителю организации: 
· Декларацию участника Конкурса;
· копию Декларации с визой директора Лаборатории или заместителя директора по научной работе (виза с расшифровкой подписи);
· согласие исполнителя проекта;
· согласие организации, с которой состоит исполнитель (молодой ученый) в трудовых отношениях или в которой он проходит обучение.
